
2019年1月

2020 学生モニターレポート

毎々格別のお引き立てを賜り厚く御礼申し上げます。

当社で募集した現3年生学生モニター(主に4年制大学）に、就職活動の状況についてヒアリングした結果のご報告です。

Vol.2

調査概要
・時期・・・・・・・2018年12月31日～2019年1月8日
・回答数・・・・・91名 （県内在学生：41名、県外在学生：50名）
・回答方式・・・Webフォームによるアンケート

http://www.niigata-job.ne.jp/

１．１２月の活動状況について

上記括弧内の数値は、各分類（新潟県内・県外および全員）における割合を示す。

株式会社広報しえん／〒950-0912 新潟市中央区南笹口1-2-16 新潟CDビル2F TEL/025-242-3555 FAX/025-242-3660 E-mail/koho@4en.co.jp

12月の活動、状況について調査

１

ようやく就職準備に動き始めた模様。
「業界・企業・仕事研究をした」が82.4%。昨年比＋5.8ポイント。また、学外へのイベント出席
は、ほぼ昨年並みの数値。一方「志望業界を決めた」「志望職種を決めた」「筆記試験対策の勉強
をした」の割合はそれぞれ昨年に比べて下がっている。

また、「就職サイトで企業情報を収集した」「気になる企業のHPをチェックした」についてが昨年
来高い数値を示しており、スマートフォンでの「手のひら就活」が盛んになってきていることを象
徴している。

県内生（41人） 県外生（50人） 全体（91人） 昨年同時期

自己分析をした 28人(68.3%) 31人(62.0%) 59人(64.8%) 61.7%

業界・企業・仕事研究をした 36人(87.8%) 39人(78.0%) 75人(82.4%) 76.6%

筆記試験対策の勉強をした 16人(39.0%) 16人(32.0%) 32人(35.2%) 44.7%

志望業界を決めた 21人(51.2%) 20人(40.0%) 41人(45.1%) 56.4%

志望職種を決めた 23人(56.1%) 17人(34.0%) 40人(44.0%) 54.3%

大学の就職課やキャリアセンターに相談した 21人(51.2%) 17人(34.0%) 38人(41.8%) 39.4%

大学主催のガイダンス・就活講座等に出席した 29人(70.7%) 34人(68.0%) 63人(69.2%) 79.8%

学外の就活準備イベントに出席した 33人(80.5%) 35人(70.0%) 68人(74.7%) 73.4%

インターンシップに参加した 15人(36.6%) 22人(44.0%) 37人(40.7%) 36.2%

就職サイトに新規登録した 21人(51.2%) 23人(46.0%) 44人(48.4%) 57.4%

就職サイトで企業情報を収集した 37人(90.2%) 37人(74.0%) 74人(81.3%) 86.2%

気になる企業のＨＰをチェックした 37人(90.2%) 37人(74.0%) 74人(81.3%) 83.0%



２

２－２．学外で開催される、就職支援イベント・就職準備イベントやセミナーに
何回参加したことがありますか？

２－４．【２－３で「はい」と回答した方のみ回答ください】
興味を持った企業に対して、何か行動をしましたか？（複数回答）

６

２－３．学内や学外で話を聞いた企業に、興味を持ったことはありますか？

２．就活準備状況について

２－１．学内の就職講座（ガイダンス）への参加状況について教えてください。

県内生（41人） 県外生（50人） 全体（91人） 昨年同時期

全て参加している 12人(29.3%) 9人(18.0%) 21人(23.1%) 22.3%

興味のあるもののみ参加している 11人(26.8%) 18人(36.0%) 29人(31.8%) 29.8%

自分に必要なもののみ参加している 7人(17.1%) 6人(12.0%) 13人(14.3%) 22.3%

企業の話が聞けるもののみ参加している 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%

都合がついた時のみ参加している 8人(19.5%) 11人(22.0%) 19人(20.9%) 21.3%

一度も参加したことがない 3人(7.3%) 6人(12.0%) 9人(9.9%) 4.3%

県内生（41人） 県外生（50人） 全体（91人） 昨年同時期

はい 36人(87.8%) 38人(76.0%) 74人(81.3%) 81.9%

いいえ 4人(9.8%) 12人(24.0%) 16人(17.6%) 18.1%

未回答 1人(2.4%) 0人(0.0%) 1人(1.1%) -

県内生（41人） 県外生（50人） 全体（91人） 昨年同時期

0回 1人(2.4%) 5人(10.0%) 6人(6.6%) 12.8%

1回 9人(22.0%) 10人(20.0%) 19人(20.8%) 26.6%

2回 10人(24.4%) 8人(16.0%) 18人(19.8%) 16.0%

3回 8人(19.5%) 10人(20.0%) 18人(19.8%) 21.3%

4回 4人(9.8%) 6人(12.0%) 10人(11.0%) 4.3%

5回 4人(9.8%) 6人(12.0%) 10人(11.0%) 6.4%

6回 0人(0.0%) 1人(2.0%) 1人(1.1%) 3.2%

7回 1人(2.4%) 1人(2.0%) 2人(2.2%) 2.1%

10回以上 3人(7.3%) 2人(4.0%) 5人(5.5%) 5.3%

未回答 1人(2.4%) 1人(2.0%) 2人(2.2%) 1.1%

県内生（36人） 県外生（38人） 全体（74人） 昨年同時期

ホームページを見た 30人(83.3%) 26人(68.4%) 56人(75.7%) 61.0%

インターンシップに申込んだ 21人(58.3%) 25人(65.8%) 46人(62.2%) 48.1%

会社案内を見た 19人(52.8%) 18人(47.4%) 37人(50.0%) 61.0%

就職情報サイトで検索した 16人(44.4%) 19人(50.0%) 35人(47.3%) 50.6%

企業訪問・企業見学をした 2人(5.6%) 3人(7.9%) 5人(6.8%) 6.5%

企業へ問合せをした 2人(5.6%) 1人(2.6%) 3人(4.1%) 5.2%

ＯＢ・ＯＧ訪問をした 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 3.9%

特に何もしていない 2人(5.6%) 2人(5.3%) 4人(5.4%) 3.9%

その他 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 2.6%



３

３．インターンシップについて

３－１．これから２月末までの期間で、インターンシップに参加する予定はありますか？

３－２．【３－１で「はい」と回答した方へ】
何社のインターンシップに参加する予定ですか？

３－３．【３－１で「はい」と回答した方へ】
インターンシップに申込む際、重視する点を教えてください。（複数回答）

３－４．インターンシップに参加するとしたら、
どのようなプログラム内容を期待しますか。（複数回答）

県内生（35人） 県外生（41人） 全体（76人） 昨年同時期

その企業に興味があるか 23人(65.7%) 26人(63.4%) 49人(64.5%) 70.1%

開催日時 23人(65.7%) 24人(58.5%) 47人(61.8%) 68.7%

プログラム内容 18人(51.4%) 15人(36.6%) 33人(43.4%) 44.8%

その業界に興味があるか 16人(45.7%) 17人(41.5%) 33人(43.4%) 32.8%

開催場所 14人(40.0%) 15人(36.6%) 29人(38.2%) 49.3%

自分自身が成長できるか 5人(14.3%) 5人(12.2%) 10人(13.2%) 13.4%

就職活動に有利になるか 2人(5.7%) 6人(14.6%) 8人(10.5%) 9.0%

受入れ期間 5人(14.3%) 4人(9.8%) 9人(11.8%) 6.0%

受入れ人数 3人(8.6%) 1人(2.4%) 4人(5.3%) 1.5%

その他 0人(0.0%) 1人(2.4%) 1人(1.3%) -

県内生（41人） 県外生（50人） 全体（91人） 昨年同時期

会社概要の説明 16人(39.0%) 26人(52.0%) 42人(46.2%) 45.7%

実際の現場での仕事体験 18人(43.9%) 21人(42.0%) 39人(42.9%) 42.6%

若手社員との交流・座談会・対話 15人(36.6%) 17人(34.0%) 32人(35.2%) 33.0%

職場見学・工場見学・事務所内見学 15人(36.6%) 13人(26.0%) 28人(30.8%) 34.0%

実際の仕事シュミレーション体験 10人(24.4%) 15人(30.0%) 25人(27.5%) 27.7%

就活のヒントとなる講座（企業研究や自己分析） 8人(19.5%) 12人(24.0%) 20人(22.0%) 23.4%

人事や社員・社長による講義やレクチャー 9人(22.0%) 8人(16.0%) 17人(18.7%) 26.6%

グループワーク（企画立案・議題解決・プレゼンなど） 10人(24.4%) 5人(10.0%) 15人(16.5%) 20.2%

ロールプレイング形式の仕事体験 5人(12.2%) 7人(14.0%) 12人(13.2%) 11.7%

その他 0人(0.0%) 1人(2.0%) 1人(1.1%) 0.0%

県内生（41人） 県外生（50人） 全体（91人） 昨年同時期

はい 35人(85.4%) 41人(82.0%) 76人(83.5%) 71.3%

いいえ 6人(14.6%) 9人(18.0%) 15人(16.5%) 28.7%

県内生（35人） 県外生（41人） 全体（76人） 昨年同時期

0社 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%

1社 11人(31.4%) 3人(7.3%) 14人(18.4%) 22.4%

2社 5人(14.3%) 14人(34.1%) 19人(25.0%) 37.3%

3社 10人(28.6%) 16人(39.0%) 26人(34.3%) 22.4%

4社 4人(11.4%) 2人(4.9%) 6人(7.9%) 3.0%

5社 2人(5.7%) 5人(12.2%) 7人(9.2%) 10.4%

6社 0人(0.0%) 1人(2.4%) 1人(1.3%) 1.5%

7社 1人(2.9%) 0人(0.0%) 1人(1.3%) 0.0%

10社 1人(2.9%) 0人(0.0%) 1人(1.3%) -

未回答 1人(2.9%) 0人(0.0%) 1人(1.3%) 3.0%



４－２．【４－１で選択した内容について】理由を教えてください。

４

４．自身の就職活動について

４－１．ご自身の就職活動について、どうなると思いますか？

（次ページへ続く）

《県内学生》

◆ 厳しい

売り手市場とは言われているが、
SPIや面接対策など、就職するまで
には多くの課題を乗り越える必要
があるから。

公務員対策と民間を同時にしなけ
ればならないから。

行きたい業界はあってもその先に
ステップをふむことが出来ていない
ため。

自分がやりたいことがまだ見つから
ず、どんなところについたら頑張れ
るのか分からないため漠然と不安
だから。

自分が何をしたいのか分からない。
自己分析の仕方が分からない。

他の就活生より秀でたものがないと
思うから。

大学が無名であり、他大学と比べ
ると不利に感じた。

ちゃんと出来ているかわからなく、
不安だから。

まだ魅力的な企業が見つけられな
いから。

希望就職先は買い手市場だから。

高校を中退しているため。

受けようと思っている職種が人気な
職のため。

就活がどういうものかいまいち良く
分かっていないから。

必死に企業研究等行わないといけ
ないから。

本当にその職に自分が合うのかが
不安。

本命1社以外は興味がないため。

面接に自信がないから。

内定をもらえる自信がないから。

不安な面が多いから。

ぼんやりとしているから。

◆ 非常に厳しい

上手くコミュニケーションを取るのが
難しいから。あがり症だから。

就職活動において楽だったと言って
いる先輩は見たことないから。

どの業界が自分にあっているのか
全く分からない。

今でも手一杯だから。

不安が大きいから。

面接が特に不安すぎる。

県内生（41人） 県外生（50人） 全体（91人） 昨年同時期

非常に楽 0人(0.0%) 1人(2.0%) 1人(1.1%) 0.0%

楽 3人(7.3%) 7人(14.0%) 10人(11.0%) 12.8%

やや楽 1人(2.4%) 1人(2.0%) 2人(2.2%) 9.6%

やや厳しい 7人(17.1%) 19人(38.0%) 26人(28.5%) 18.1%

厳しい 23人(56.1%) 17人(34.0%) 40人(44.0%) 45.7%

非常に厳しい 7人(17.1%) 5人(10.0%) 12人(13.2%) 13.8%

◆ 楽

夏から動いていたので、幹部候補
生の募集がくるから。

売り手市場であること、就活イベン
トに参加してみて手応えを感じたこ
と。

売り手市場だと感じるから。

◆ やや楽

学校で国家資格が取れるから。

◆ やや厳しい

希望している企業のこれまでの採
用人数が少なく、不安に感じている
ため。

合同企業説明会に参加すればする
ほど自分で何がしたいのか分から
ず迷ってしまっているから。

売り手市場と言われているが、一
部の業界に限るから。

1人暮らしで自己管理をしっかりしな
ければならないから。

志望したい業種が絞り込めないか
ら。

筆記試験対策が必要。



５

４－２．【４－１で選択した内容について】理由を教えてください。（前ページからの続き）

《県外学生》

◆ 非常に厳しい

インターンシップに参加して、自分
に不足しているものがいかに多い
か痛感している。

Uターン希望だが、他府県の企業も
気になりつつある点。

特に面接が不安。内定をもらえるか
不安だから。

希望職種の倍率が高い。

活動が思うようにできていないため。

◆ 非常に楽

2、3社からオファーを頂いているた
め。

◆ 楽

早期選考を行っている企業を受け
たり、解禁に向けての準備をしてい
るから。

インターンシップに参加後、後日人
事部の方から連絡が来るから。

比較的色々なイベントに参加し、就
職までのイメージが付きつつあるか
ら。

根拠の無い自信。

体育会系だから。

まだ特に何も行っていないから。

◆ やや楽

事前準備を着々と行っているため。

◆ やや厳しい

私は主に公務員を志望しています
ので、民間企業の就職活動は恥ず
かしながら公務員対策よりは力を
入れてこなかったのでそちらほど今
のところ自信は持てません。

業界が絞りきれていないため、普
通の人より長期戦になりそうだから。

2月に実習があり、長期のインター
ンシップには参加できないため、不
安が大きいから。

教育実習と並行して行わなければ
ならないから。

新潟、東京の企業をどちらも受ける
ため。

具体的にどの企業を受けるか、
はっきり決まっていないため。

どこを志望するか、何をすればいい
かわからない。

筆記試験の対策に十分な時間が取
れていないため。

志望業界が人気のため。

志望する業界が、狭き門だから。

大学院進学を考えてるから。

公務員と両立しているから。

有用な資格を持っていないから。

他の人に比べて遅れをとっている
から。

やりたいことが見つからないから。

なにもしてないから。

◆ 厳しい

サークル活動やバイト経験などが
なく、同年代の人たちよりも社会経
験が乏しいと思っているため。

自分のやりたいことやこだわりと
いったことが未だに決めることがで
きていないから。

12月まで留学をしており、周りよりも
就職活動のスタートが遅れている
ため。

志望理由が消極的であるところ。
もっと積極的な理由が欲しい。

まだどうなるかわからず、不安に
思っているから。

就職活動に少し不安が残ってるた
め。

不安なことが多いから。

まだ分からないことがたくさんある
ため。

まだ全然準備ができていないから。

志望する業界や職種が決まらない
ので大変かなと思うから。

どの業界かまだ定まってないから。

大学での学習との兼ね合いから。

学会で研究を発表する時期とかぶ
りそうだから。

既に一留が決まっており、発達障
害を持っている可能性があるため。

自分自身が就職活動というものに
やる気を感じないから。

自分に長所がない。



４－３．希望する勤務地として、あなたの考えに最も近いものを１つ選んでください。

４－４．新潟県内で働く場合、勤務地にこだわりはありますか？

４－５．転勤について、あなたの考えに最も近いものを１つ選んでください。

７

県内生（41人） 県外生（50人） 全体（91人） 昨年同時期

上越地域 0人(0.0%) 2人(4.0%) 2人(2.2%) 0.0%

中越地域 2人(4.9%) 9人(18.0%) 11人(12.1%) 7.4%

下越地域 12人(29.3%) 11人(22.0%) 23人(25.3%) 13.8%

県央地域 0人(0.0%) 1人(2.0%) 1人(1.1%) 1.1%

新潟市周辺 12人(29.3%) 13人(26.0%) 25人(27.5%) 34.0%

佐渡 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 3.2%

県内ならどこでも可 4人(9.8%) 4人(8.0%) 8人(8.8%) 11.7%

県外 5人(12.2%) 0人(0.0%) 5人(5.5%) 5.3%

こだわっていない 2人(4.9%) 2人(4.0%) 4人(4.4%) 11.7%

迷っている 3人(7.3%) 7人(14.0%) 10人(11.0%) 9.6%

その他 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0%

未回答 1人(2.3%) 1人(2.0%) 2人(2.2%) 2.1%

県内生（41人） 県外生（50人） 全体（91人） 昨年同時期

実家にはこだわっていない 15人(36.6%) 19人(38.0%) 34人(37.4%) 35.1%

一人暮らしを希望 9人(22.0%) 16人(32.0%) 25人(27.5%) 29.8%

実家から通いたい 13人(31.7%) 10人(20.0%) 23人(25.3%) 35.1%

その他 3人(7.3%) 4人(8.0%) 7人(7.7%) 0.0%

未回答 1人(2.4%) 1人(2.0%) 2人(2.2%) 0.0%

県内生（41人） 県外生（50人） 全体（91人） 昨年同時期

転勤はない企業がよい 14人(34.1%) 24人(48.0%) 38人(41.7%) 53.2%

若いうちの転勤は、構わない 19人(46.4%) 15人(30.0%) 34人(37.4%) 30.9%

関東ならば転勤OK 3人(7.3%) 9人(18.0%) 12人(13.2%) 3.2%

全国転勤OK 3人(7.3%) 1人(2.0%) 4人(4.4%) 8.5%

その他 2人(4.9%) 0人(0.0%) 2人(2.2%) 4.3%

未回答 0人(0.0%) 1人(2.0%) 1人(1.1%) 0.0%



４－６．就職したい企業として、あなたの考えに最も近いものを１つ選んでください。

４－７．内定は、何社もらえると思いますか？（数値を入力）

４－８．内定（就職活動が終了）するのは、何月頃だと思いますか？（数値を入力）

８

県内生（41人） 県外生（50人） 全体（91人） 昨年同時期

知名度がある大企業 2人(4.9%) 5人(10.0%) 7人(7.7%) 7.4%

知名度はないけれど、大企業 1人(2.4%) 3人(6.0%) 4人(4.4%) 1.1%

知名度に関係なく、大企業 3人(7.3%) 5人(10.0%) 8人(8.8%) 5.3%

知名度がある中小企業 8人(19.5%) 5人(10.0%) 13人(14.3%) 18.1%

知名度はなく、中小企業 2人(4.9%) 0人(0.0%) 2人(2.2%) 0.0%

知名度に関係なく、中小企業 8人(19.5%) 5人(10.0%) 13人(14.3%) 13.8%

知名度が高ければ、企業規模にはこだわらない 1人(2.4%) 3人(6.0%) 4人(4.4%) 4.3%

企業規模も、知名度も関係ない 16人(39.1%) 22人(44.0%) 38人(41.7%) 47.9%

未回答 0人(0.0%) 2人(4.0%) 2人(2.2%) 2.1%

県内生（41人） 県外生（50人） 全体（91人） 昨年同時期

0社 1人(2.4%) 1人(2.0%) 2人(2.2%) 4.3%

1社 6人(14.6%) 6人(12.0%) 12人(13.2%) 25.5%

2社 17人(41.5%) 15人(30.0%) 32人(35.2%) 33.0%

3社 9人(22.0%) 18人(36.0%) 27人(29.6%) 25.5%

4社 3人(7.3%) 4人(8.0%) 7人(7.7%) 3.2%

5社 3人(7.3%) 2人(4.0%) 5人(5.5%) 3.2%

6社 0人(0.0%) 1人(2.0%) 1人(1.1%) -

未回答 2人(4.9%) 3人(6.0%) 5人(5.5%) 4.3%

県内生（41人） 県外生（50人） 全体（91人） 昨年同時期

2018年2月 1人(2.4%) 0人(0.0%) 1人(1.1%) -

　　 　　4月 0人(0.0%) 1人(2.0%) 1人(1.1%) 1.1%

　　　　 5月 0人(0.0%) 3人(6.0%) 3人(3.3%) 5.3%

　　　　 6月 10人(24.4%) 13人(26.0%) 23人(25.3%) 16.0%

　　　　 7月 13人(31.8%) 13人(26.0%) 26人(28.5%) 24.5%

　　　　 8月 10人(24.4%) 5人(10.0%) 15人(16.5%) 19.1%

　　　　 9月 3人(7.3%) 8人(16.0%) 11人(12.1%) 14.9%

　　　 10月 2人(4.9%) 3人(6.0%) 5人(5.5%) 9.6%

　　　 11月 1人(2.4%) 1人(2.0%) 2人(2.2%) 2.1%

　　　 12月 0人(0.0%) 1人(2.0%) 1人(1.1%) 2.1%

未回答 1人(2.4%) 2人(4.0%) 3人(3.3%) 3.2%



９

５．最後に、就職、就職活動に対する今の気持ち、意気込みや１２月のトピックスまたは
就職活動（準備）についての相談など、何でも自由に記入してください。

（次ページへ続く）

《県内学生》 《県外学生》

今は、自分がどんな仕事をやりたいのかについて考えていま
すが、やりたいことは突然降ってくるものだと思っているのでど
うにもできず考えることが億劫になってきています。ただ今は
情報をたくさん得ることや、知ることを大切にしたいと思ってい
ます。

SPIや自己分析に関わる本を今日、購入しました。
これから本格的に始まる研究と両立できるか自信がないです。

大学のキャリサポを利用し、インターンや筆記試験に向けて準
備をし始めましたが、どのようなペースで進めていけばよいの
かと、不安も大きいです。また、休み中に怠けてしまい、後悔
することが多いです。改善しなければと思い繰り返してしまう
自分に焦りを感じています。

正直なところ、就職活動に対しては楽しみな気持ちが強いで
す。志望する企業についてしっかり企業研究を行い、内定が
貰えるように努力したいと思います。

自己分析がイマイチです。

自己分析をやりなおしているところ。

自己分析を徹底し、適性検査や面接に向けた練習を始めたい。

そろそろエントリーする企業の数を増やしていきたい。

資格試験の勉強が進んでいないのでしっかり取り組みたいで
す。

事務就職希望だが募集しているところが少なく、うまくその企
業を見つけられない。

就職を決めるまでにはまだまだ困難はあるだろうが、頑張って
いきたい。

情報収集と自己管理を徹底して、就職活動に励みたいです。

12月は、あまり勉強できなかったので、1月から気持ちを新た
に頑張りたい。

気になる会社のインターンシップに参加して、その企業につい
て知る。

三月までに準備を済ませたいです。

志望業界を早く決めたいと思う。

内定が貰えるのか不安。ついつい準備をサボってしまう。

頑張りたいけど、目前に迫っているのにあんまり実感がない。

公務員試験一次の勉強。

冬のインターンが3社あるのでがんばります。

筆記試験についての不安が大きい。

テレビ業界は時事的な質問を面接等でされますか？

志望企業はいつ頃決めるのが多いですか？

頑張ります。

分かってはいるのですがまだ就職活動に本気になれていない
自分がいるので心配です。なので就活のフェスなどに参加し
て意識が向くように頑張りたいと思います。

今は不安が多いがこれからさらに就職活動について理解を深
め、私にとってより良い就職活動にしたい。

12月はインターンシップに初めて参加したり、学内外問わず合
同説明会や企業のイベントに参加したりして、多くの企業や人
との出会いがありました。1月2月もそういったところへ顔を出し、
3月までの期間で出来ることをやりきりたいです。

今月から就職活動がスタートしたので、志望業種のインターン
や説明会になるべくたくさん参加しつつ、SPIやTOEICの資格
勉強も行っていきたいです。

少しずつ内々定という話が出ていて、就活が本格化している
時期だと感じています。まだ様々な悩みや迷いがあるので、き
ちんと向き合って就職活動を行なっていきたいです。

就職活動に関してまだまだ分からずに不安な部分が多くある
ため、これから少しずつ知っていけたらいいなと思います。

Uターン就職するので、周りと就活の進みが違うのが不安。そ
もそも内定をもらえるか不安。自己分析の終わりが分からず、
どこまでやればいいのかわからない。

成長段階にある中小企業に就職し、その企業や地域に貢献し
たいと考えている。また、将来は祖父の会社を継ぎたいと考え
ているため、今のうちに学べることを精一杯吸収したいと思う。

就活をするにあたり、関東から新潟に行く関係でどうしてもお
金が必要でいつまでアルバイトを続けるべきか非常に悩んで
います。親からの援助は家庭の事情で難しいです。
教育機関の事務職のアルバイトで勤務も不規則で、急な予定
が入った時も休みづらく、今現在は月に70時間前後勤務して
いますが、その為に参加したいイベントに行きづらかったり、
筆記試験の対策に対して時間が不足してしまっています。
早々に見切りをつけるべきとはわかっているのですが、現実
問題としてお金が必要で、なかなかやめられずにいます。他
の人はどうしているのかがとても気になります。

これまで公務員対策の方にしか力を入れてなかったので、民
間企業対策として自己分析、企業研究の具体的なやり方も改
めて教えていただきたいです。

悔いのない就職活動をしていくために、本格的に行動していき
たい。

企業、業界研究は進んでいるが、自己分析がまだまだ不十分
なので、重点的に進めていきたい。

これから積極的に活動していきたいと思っています。

不安も多いが、できることはやって、後悔のないように就活を
したいです。



※お客様が学生に聞きたい質問なども受け付けております。

◆学生モニターに関するお問い合わせ先
株式会社広報しえん 支援部 野瀬山・佐藤・枝村 電話 025-242-3555 E-mail  shien@4en.co.jp １０

５．最後に、就職、就職活動に対する今の気持ち、意気込みや１２月のトピックスまたは
就職活動（準備）についての相談など、何でも自由に記入してください。（前ページからの続き）

《県外学生》

業界も何も決まっていないので、インターンシップで情報や感
覚を身につけないといけないと思っている。

徐々に自分の就職活動に向ける意識を大きくしたい。

今後も引き続き就職活動頑張りたいと思います！

早めに行動し、無駄な行動を減らしたいです。

就職活動が成功するように頑張りたい。

自己分析が、難しい。

エントリーシートをうまくかけるかが不安です。

面接対策をどうすればいいか1番不安に思っています。

就職活動頑張ろうと思うが、何からやったら良いか分からな
い。

正直、何をしたらいいのかわからない。

自分が何をしたいかよく分からない。

自分の気になる業種と自分の性格に合った業種の不一致に
不安を覚えることが多い。

まだ何もわかっていないのでどうにかしたい。

ADHDの可能性があるので治療しつつ就活までにはある程
度快方に向かっておきたい。

市役所の一次試験の合格ラインが気になります。

がんばります。


